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Választ a nemzet...

Kedves katholikus testvérem!
Bizonyára értesült már arról, hogy a budafoki férfiak lelki- 

gyakorlatát ezidén én vezetem. Szerétéiből és megbecsülésből a 
derék budafoki férfiak iránt és hogy hangsúlyozzam, mily rend­
kívül fontos a magunkbaszállás és a lelki megújhodás a mai 
nehéz időkben. Főpásztori szivem egész melegével meghívom a 
lelkigyakorlatokra, drága Testvérem.

A lelkigyakorlatok rendje: március 21-22-23, csütörtök, 
péntek, szombat este 8 órai kezdettel szenibeszéd, utána rövid 
ájtatosság.

Március 24-én, vasárnap, a 9 órai szentmisében befejező 
szentbeszéd, közös szentáldozás. Nagyon örülnék, ha minden 
budafoki katholikus férfi magához venné az Ur Jézus szent testét.

Szentgyónás pénteken este 7 órától, szombaton este 6 órától, 
vasárnap reggel 7 órától kezdve.

Nagy szeretettel várja a lelki megújulásra

„Házadban kell 
maradnom“

Végtelen óceán partján ülünk, 
de nagyra nőtt nádas szegé­
lyezi láthatárunkat és túl rajta 
hiába hullámzik a tenger. A napi 
gondok, magunkkal-törödések 
pocsolyás kiöntéseiből evezzünk 
már ki egyszer a mélyre, ahol 
zugnak, kavarognak és várnak 
reánk a titkok.

Vágyunk magasba, —de szűk, 
görbe koponyánk, vérünk, ide­
günk téveszt és kábít, apró hi­
valkodások és nagyratörések 
buckói emelkedésünknek mérté­
kei és velünk elhitetői. Ne csal­
juk magunkat folyton, lépked­
jünk már egyszer bátran földi 
dolgok, kicsiségek és nagyságok 
fölé, ahol megérezzük, milyen 
jó jónak lenni. Másszunk fel 
Zakeusz mellé, látni Jézust és 
Vele szólni. -

Nemcsak adhaesio és cohaesio 
az élet. Az erkölcs, a szellem, 
a jóság és rosszaság világa is 
megváltozhatatlan törvényeknek 
hódol, melyeknek teljes kódexét 
Jézus tanítása tartalmazza. Pozi­
tivizmus, materializmus, racio­
nalizmus, liberalizmus, szocializ­
mus: emberi képzelődések s ha 
akad jó morzsa bennük, az az 
evangéliumok asztaláról csene- 
tett, azontúl üresek, hiába keres­
sük bennük a „békességet, nem 
leszen, egy romlás jön a má­
sikra*. Teljesség, boldog békék, 
a ma életjére a holnap örökké­
valósága csak a nagy törvény- 
könyvből árad.

Es a törvényhozó szól hoz­
zánk, akik oda jutottunk Zakeusz 
mellé: ma a te házadban kell 
maradnom! Az elrejtőzött Isten 
harangnyelveken beszél szivünk­
nek s elküldi hozzánk püspökét, 
aki mint jó pásztor „karjaira 
gyűjti a bárányokat és felemeli* 
hozzá.

A tavasz közéig, kriptákat és 
életeket pattant, de megnöveszti 
a gazt és gyomot is.

Főpásztorunk az élet virág­
zását hozza nekünk: tavaszi 
munkára jön, irtani, nyesni tisz­
togatni, a lelkigyakorlatok ke­
gyelembőségével előkészíteni, 
mert Jézus, aki az élet, hál meg 
és marad házunkban.

Budafok és az egész törökbálinti 
választókerület nagy részben német­
ajkú polgárai legteljesebb mértékben 
megértik és magukévá teszik Gömbös 
Gyula politikáját, melynek leglénye­
gesebb alapvető elve: a nemzeti erők 
egyesítésének eszméje.

Nincs és nem is lehet ma ellentét 
becsületes, dolgozni kívánó, hazáját 
szerető magyarok között: származási, 
vagyoni, nyelvi, vallási, társadalmi, 
műveltségi különbségeknek el kell 
enyészniük, amikor az ország súlyos 
helyzete, a nemzet legszentebb ér­
dekei parancsoló erővel követelik a 
magyar testvériség teremtő össz­
hangját.

Az államfő teljes bizalmát biró 
miniszterelnök elsősorban nemzeti 
harmóniát kíván megteremteni, ami 
nélkül nincs országépités, nincs nem- 
zetarősités. Egy ilyen, osztályérdekek 
önző szempontjait mellőző, áldatlan 
osztályharcokat kiküszöbölő oiyany- 
nyira kívánatos összhang termékeny 
légköreben azután zavartalanul meg­
valósíthatók mindazok az érett, jó­
zan elgondolások, mindazok a bátor, 
jövőt biztositó célkitűzések, amiket 
az uj kormány programjába iktatott 
és amelyek tér és időbeli elemei­
ben, eszmei és reális tartalmában 
egyaránt tervszerűen megalkotott és 
irányított fejlődés felé vezetnek.

Ennek a fejlődésnek eszméi nem 
jelszavak bóditó mámorában fogan­
tak, hanem a gyakorlati élet köve­
telményei hívták életre azokat: szük­
ségesek' mint a friss levegő, vagy a

püspökatyja: 

SHVOY LAJOS.

tiszta viz. És ez a fejlődés nem 
erőltetett menet, hanem megfontolt, 
öntudatos, nyugodt ütemü haladás 
lesz. Szabályozni minden, az alkot­
mányos élet terén még rendezetlen, 
vagy hézagosán megoldott kérdést; 
a bel- és külföldi megváltozott vi­
szonyokhoz alkalmazkodva, erősíteni, 
illetve átalakítani a nemzeti terme­
lést és ezzel egyidejűleg, úgy gaz­
daságpolitikai, mint szociális jellegű 
intézkedésekkel fokozni a nemzeti 
fogyasztást; földhöz és munkához 
juttatni a nincstelen magyar töme­
geket, s az ilymódon létrehozott gaz­
dasági megszilárdulással párhuza­
mosan az egyes társadalmi rétegek 
kulturális és szellemi szintjét meg­
felelően emelni: ezek a megvalósí­
tásra mindenképpen megérett s im­
már részleteikben is kidolgozott fel­
adatok, melyeket Gömbös és vezér­
kara végrehajtani akar.

Ezzel a belső reformpolitikával 
természetesen egy pozitív eredmé­
nyek elérésére irányított, aktiv kül­
politika is párosul, mely megszilár­
dítja és biztosítja Magyarország 
méltó helyét a többi államok sorá­
ban. És az egész kormányrendszer, 
annak minden intézkedése magán 
fogja viselni a nép, az öncélú nem­
zet igazi képviseletének félreismer­
hetetlen bélyegét.

Nem kétséges, hogy a magyar 
közvélemény, mely annyi keserű csa­
lódás után végre mégis megtalálta 
hivatott vezérét, azzal a bizalommal 
és hűséggel fogja őt követni, melyet

az ő kivételes tehetsége, önzetlen 
munkássága és az ország nagy ér­
dekei tgyképen megkövetelnek. A 
nemzet választ, és ez a választás 
teljes bizonyossággal a Nemzeti Egy­
ség Pártjának végleges, döntő dia­
dalát fogja eredményezni!

Lovag Czeroiann József 
temetése

A nagy halotthoz méltó őszinte 
belső meghatottsággal és külső pom­
pával ment végbe múlt szombaton 
lovag Czermann József temetése. A 
fagyos téli időjárás nem akadályoz­
hatta meg a gyász impozáns meg­
nyilvánulását, óriási közönség kisérte 
utolsó utján végig a városon Buda­
fok áldott erfllékü Józsi bácsiját.

Már jóval 724 előtt gyülekeztek 
az Anna-utcai gyászház kertjében az 
egyesületek, küldöttségek: Záborszky 
Nándor polgármesterrel az élén a 
város vezetősége és képviselőtestü­
lete, a r. k. Egyházközség, a Ka­
szinó, a Polgári Kör, az Ipartestület 
és Iparoskör, az Oltár Egylet, a 
Soc. Misszió, a Gazdálkodók Egye­
sülete, a KIÉ — cserkészeivel, far­
kaskölykeivel és apródjaival —, az 
Emericana, a Dalárda, a Zene Egy­
let, a Postások, az Ónk. Tűzoltók, 
a Leventezenekar és a gyászolók 
nagy tömege.

A kapu előtt az utcán feketelovas 
koszorukocsi, bent az épület előtt a 
virággal borított ravatal. KIÉ ifjak 
hozták ki a házból, kisérve a 
gyászba borult családtól a koporsót 
és megkezdődött az egyházi szertar­
tás, melyet Poós Rezső apátplebá- 
nos tartott nagy papi segédlettel. A 
kart a Dalárda szolgáltatta. Könyek 
kisérték a beszentelést, elfojtott zo­
kogás az imát és éneket. A megható 
szertartás után Dallos János a KIÉ 
tagjainak nevében kedves, keresetlen 
szavakkal búcsúzott szeretett Józsi 
bácsijuktól, akinek meleg szereteté- 
ben oly sokszor volt részük.

Záborszky Nándor polgármester a 
város egész közönsége és az összes 
egyesületek képviseletében mondott 
megrázó búcsúztatót. Ünnepélyesen 
megfogadta, hogy az elhunytnak al­
kotásait hűen meg fogja őrizni és 
tovább fejleszteni és hogy közéleti 
működésében mindig az ő példája, 
erényei, önfeláldozása és fáradhatat­
lan tevékenysége lesz a vezetője. Az 
egyesületi zászlók tisztelgése követte 
a beszédeket, a Dalárdának felhang­
zott még egy szomorú dala és már 
is alakulni kezdet a menet, mialatt 
Poós Rezső, Záborszky Nándor, 
Törley Dezső, Eberhardt Antal, 
Fischer Jakab, Ferwagner Lőrinc, 
Kollerits Károly és Reiber Lőrinc 
átadták a koporsót a KIÉ, Ipartes­
tület, Iparoskör és Polgári Kör tag­
jainak, akik felváltva vitték vállukon 
az Apponyi-uton és Tóth József- 
utcán át a temetőbe.
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Harangok zúgása közben indult 
meg a menet, hópelyhek szálldogál­
tak, a Leventezenekar gyászindulókat 
játszott; Czermann Józsefnek igy 
mondott Istenhozzádot a város, 
amelynek életét szentelte. Gyászlo­
bogókkal intettek az intézmények, 
melyeket életre hivott, fekete fátyol 
lebegett a villanylámpákon, melyek­
nek fényét ö gyújtotta fel Promon- 
toron.

A temetőben a kripta tátongó, sö­
tét ürege előtt Poós Rezső apátplé­
bános mondott beszédet. Mint kivi­
lágított fehér hajó a tengeren, mon­
dotta, fényözönben és ragyogásban 
száll az elhunyt lelke a boldog 
örökkévalóság végtelenségében — 
mig összeomlott porhüvelyének ma­
radványai Isten kezében tükörré vál­
nak, melyről a földi és tulvilági lét 
titkaira verődik világosság. Őrizzük 
a halott emlékét és kövessük pél­
dáját.

A behaníolás alatt a Dalárda éne­
kelt, majd a zenekar játszott — s 
lovag Czermann József földi életének 
utolsó aktusa befejeződött.

Kulturest
Az elmúlt hétfőn nagyszabású, em­

lékezetes kulturestben volt részünk. 
Leventeegyesületünk ifjúsága vonult 
föl a színpadra és gazdag, színes, 
változatos és ötletes műsorban mu­
tatta be képességeit, lelkes magyar­
ságát és jószándékait minden szép­
nek és nemesnek szolgálatára, mű­
velésére.

Előadást Csobánki Lajos levente­
oktató tartott. A leventemozgalom 
célját és eredményeit ismertette, rá­
mutatva azokra a fényes győzelmekre, 
melyeket a mi fiaink arattak a meg­
tartott kerületi és országos versenye­
ken. A leikeshangu, szép előadást 
nagy tetszéssel fogadta a közénség.

Az előadást sorban követték a ki­
sérő számok, melyekben részint testi 
erejét és ügyességét, részint művészi 
képességeit és törekvéseit csillogtatta 
az ifjúság. Felvonult a zenekar ifj. 
Kertész József vezetésével, a torná­
szok csapata Ujfaluczky József, majd 
a boxolóké Derzsi Albert irányításá­
val. Gyönyörködtünk a palotásban, 
mit magyar ruhás fiuk és lányok lej­
tettek Krisztinák Imre tánctanár be­
tanításával és élveztük a Csobánki 
Lajos vezetésével működő kulturszak- 
osztály produkcióit: a hazafias szín­
játékot, valamint a szavalat, ének és 
kisebb zeneszámokat. A kulturest elő­
készítésében és sima lebonyolításában 
nagy ügybuzgósággal működött közre 
az oktatókar, élén Komoróczy Zoltán 
főoktatóval.

Az érdeklődés és a siker egészen 
rendkívüli volt. Többszázra megy 
azok szama, akik a hatalmas film­
színházban nem jutottak helyhez s 
kiszorultak. Ezek részére — úgy tud­
juk — a Kulíurestet legközelebb meg­
ismétli a rendezőség.

A sorrendszerü kulturest nem hét­
főn, hanem kedden, március hó 19-én 
lesz az Attila filmszínházban. Haza­
fias kulturestet rendezünk a negyven- 
nyolcas nagyidők emlékezetére. Elő­
adást Schorsch Ferenc polgári isko­
lai tanár tart, a kísérő-műsort a pe­
dig a Keresztény Ifjak Egyesülete és 
a Frontharcos Zenekar szolgáltatja 
Láng István karnagy vezetésével. Ma­
gyarok ünnepe lesz a kulturest, le­
gyen ott mindenki!

Nemzeti egység: 
munka, kenyér, megélhetés!

Gömbös Gyula miniszterelnök, 
amidőn a Nemzeti Egység táborába 
szólít minden becsületes, tiszta szán­
dékú magyart, az építő munka tiszt­
jeit és közkatonáit toborozza. Önző 
személyi harcok, meddő pártpolitikai 
villongások kiküszöbölésével, a cél 
kitűzéseiben és munkálkodásában 
egységessé kovácsolódott különféle 
erőtényezöket, egy tervszerűen irá­
nyított fokozatos nemzeti haladás 
ügyének szolgálatába akarja állítani.

Ez az építő munka az ország 
fejlődését és boldogulását szolgálja.

Hamis és üres jelszavak helyett ko­
moly, értékálló alkotásokat teremteni, 
a sokat szenvedett magyar nép szá­
mára munkát és kenyeret adni: 
olyan tétel, mely nem marad csupán 
Írott malaszt, hanem megfontolt cse­
lekvésben is megnyilatkozik.

A nemzeti egység: munka, ke­
nyér, megélhetés! Olyan alapfelté­
telek szilárd biztosítéka, melyek az 
ország nyugalmi helyzetének állan­
dósításához, a nemzet békés fejlő­
déséhez elengedhetetlenül szüksé­
gesek !

Választási hírek.
A március 31-én és április 1-én 

megtartandó országgyűlési képviselő 
választásokra a pártok készülődése 
teljes mértékben folyik. Örömmel 
állapítjuk meg, hogy a választási 
kampány városunban nem lépett ki 
a törvényes keretekből s eddig a 
legkisebb rendzavárás sem fordult elő.

A kerületben öt párt veszi fel a 
küzdelmet: a Nemzeti Egység pártja, 
Keresztény Gazdasági párt, a De­
mokrata párt, a Nemzeti Szocialista 
párt és a Szociáldemokrata párt.

Az ajánlásokra az aláírások gyűj­
tése most folyik. A Nemzeti Egység 
már az első napon 1200 aláírást 
kapott. Általában a vártnál is na­
gyobb arányokban történik a párt­
hoz a csatlakozás a társadalom min­
den rétegéből.

A Nemzeti Egység képviselő je- 
jőltjei: dr. Csik József apátplébános, 
gróf Takách-Tolvay József, a Front­
harcos Szövetség elnöke. Szabó Imre 
lapszerkesztő, vitéz dr. Szűcs János 
m. tisztviselő, dr. Gyökössy Endre 
MÁV főtanácsos, Reznicsek Imre 
postaigazgató, P. Varga Imre kis­
gazda, Printz Lajos asztalosmester 
Vasváry Lajos géplakatos, Kánya 
Balázs postaaltiszt.

A Nemzeti Egység hírei. Pártiro­
dák. A múlt vasarnap tartott össz- 
választmán’yi ülés többek közt elha­
tározta, hogy a Keresztény Polgári 
Kör helyiségében székelő központi 
pártirodán kívül a választás idejére 
szavazó körzeíenkint 1 — 1 pártit ódát 
állít fel Ezek az irodák már elkezd­
ték működésükét, és pedig az 1. 
körzeté a Sörház-vendéglőben, a 11 
körz. Werl Jakab vendéglőjében, a 
111. körz. a Pentz-vendéglőben, a IV. 
körz Niederkirchner vendéglőben, a 
Kelenvölgyi pedig az ottani Polgári 
Kör helyiségeiben. A központi párt­
irodában egész nap, a körzeti párt­
irodákban naponta este 7 órától 10 
óráig tartanak hivatalos órákat, ami­
kor készséggel állanak a párthivek 
rendelkezésére

Körzeti népgyülések A párt el­
nöki tanácsa elhatározta, hogy az 
egyes szavazó körzetekben népgyü- 
léseket fog tartani. Az első ilyen 
népgyülés ma, szombaton este 8 
órakor a Kőffer-féie vendéglőben 
lesz az 1 és 11. körzet választói ré­
szére.

Képviselőjelöltek Budafokon. A 
nemzeti egység pártjának pestkőr-

I nyéki képviselőjelöltjei hétfőn tartják 
meg Budafokon program beszédjüket. 

I 6 órakor Kelenvöigyön a Csimcsik 
mozgóban tartandó népgyülésen
vesznek részt, utána órakor az 
Attila mozgóban lesz nagy népgyü­
lés, amelyen a jelöltek közül felszó­
lalnak d. Csik József, gróf Takách- 
Tolvay József, boczonádi Szabó Imre, 
dr. Gyökössy Imre és Vasváry Lajos.

A nők szervezkedése A szavazati 
joggal bíró nők szerdán tartott ér­
tekezlete elhatározta a Nemzeti Egy­
ség női csoportjának megszervezését. 
A csoport ma, szombaton délután 5 
órakor tartja alakuló ülését a Kér. 
Polgári Kör helyiségében.

A törökbálinti választó kerületben 
a Nemzeti Egység Pártja Marastoni 
Lászlót, Nagytétény főjegyzőjét je­
lölte.

HÍREK
— Március 15. megünneplése

választási mozgalmak ellenére is a 
szokott bensoseggel és nagy érdek­
lődés melleit zajlott le. A plébánia 
templomban 9 órakor Poós Rezső 
apátplébános mondott ünnepélyes 
szentmisét, amelyen a város veze­
tősége és képviselőtestülete, hivata- 
Iok, intézmények kiküldöttei és nagy­
számú ünneplő közönség vett részt. 
11 órakor a zsúfolásig megtelt At­
tila-mozgóban volt a város közön­
ségének ünnepélye, amelyen az ün­
nepi beszédet dr. Bathó Kálmán kir. 
közjegyző mondta. Este 8 órakor a 
Kaszinó tartott a társadalmi egye­
sületek belevonásával vacsorát, me­
lyen Jantsovits Jenő rendőrfőtanácsos 
a kormányzót köszöntötte fel, Poós 
Rezső apátplébános pedig ünnepi 
beszédet mondott. Az iskolák isten­
tiszteleten jelentek meg, aztán házi 
ünnepélyen hódoltak a márciusi na­
pok szent emlékének.

Rózsát magastörzsü és 
bokoralakban,

disz-fát és cserjét, 
é velővir ágoKat

elsőrendű minőségben szállít
SaiKKEB SÁNDOR faiskolája

Alsótekere, u. p Lepsény.

— A balatoni müut irányát
véglegesen megállapították és buda­
pesti szakaszának építését a tavasz- 
szal elkezdik. Az út a budai hegyek 
lábánál, a Budaörsi-uton indul ki a 
fővárosból, a keserüviz telepek mel­
lett délkeleti irányban kiágazva szer­
pentinekben kapaszkodik fel a tété- 
nyi platóra. Többszöri kanyarodás 
közben Budafok nyugati határát mint­
egy 500 méterre közelíti meg, majd 
a katonai lövöldét és Diósdot tőlük 
keletre elkerülve, Nagytétény mögött 
torkollik a régi országúiba. A város 
egyik fontos és sürgős feladata lesz 
az uj műuthoz a bekötő utat, vagy 
utakat megépíteni, A felsőváros ut- 
problémája ezzel egy csapásra meg­
oldást fog nyerni és ha sikerül a be­
kötő utón és a műúton át Budapest­
tel rendszeres autóbusz járatokat 
bevezetni, a hegyvidék lakossága, a 
ma hiányzó, jó közlekedési lehető­
séghez jut.

— Az arany bejelentésének 
határideje szerdán, 20-án lejár. Be­
jelentendő: a szinarany, aranyötvö­
zetek, ide értve az összes aranyér­
meket, aranyvegyületek és törtarany. 
Nem kell bejelenteni az aranyból, 
vagy arany felhasználásával készült 
ékszereket, mű- és használati tárgya­
kat (evőeszköz, tárca stb) A törtarany, 
ha nyerssulya 20 grammot meg nem 
haladja, szintén nem esik a bejelen­
tés kötelezettsége alá. Aki a fenti ka­
tegóriákba tartozó aranyat március 
20-ig a Pénzintézetek központjának 
eladja, a bejelentéstől mentesül. A 
bejelentést erre szolgáló űrlapon an­
nak kell megtenni, akinek tulajdoná­
ban van a bejelentendő arany. A ki- 
kitöltött nyomtatványokat Budapesten 
a Nemzeti Bank főintézeténél kell be­
nyújtani. Pénztartozást aranyban meg­
fizetni, aranyat zálogként, vagy lom­
bardhitel biztosítására adni nem sza­
bad. Aranyat kizárólag a Budapesti 
Nemesfém- és Drágakőcsarnokban 
(IV., Károly-körut 3) szabad vásá­
rolni és pedig csak azoknak, akiknek 
vételi igazolványuk van. Vételi iga­
zolványt pedig csak az kaphat, aki­
nek az aranyra iparának v. foglal­
kozásának folytatásához van szük­
sége. Az aranyrendelet intézkedései­
nek be nem tartását súlyosan bün­
tetik.

— Misszió gyermekestje. A
Szociális Missziótársulat helyi szer­
vezete március 21 én, csütörtök dél­
után 5 órakor az Árpád-filmszinház- 
ban műsoros gyermekestet rendez. 
Az est védnökségét Nickmann Ottóné 
úrasszony vállalta. A műsoron zene, 
ének, mese, játékok váltják egymást. 
Belépődíj 80, 50 és 20 fillér. A je­
gyek a Misszió munkatársainál és a 
pénztárnál válthatók.

— Az OTl választások elha­
lasztása. Már előre látható volt, hogy 
a Társadalombiztosító választásait — 
tekintettel az országgyűlési képviselő 
választásokra —, április 14 és 15-re 
elhalasztották, igy minden terminus 
két héttel kitolódott. A szavazó iga­
zolványokat március 23-ig fogják ki- 
kézbesiteni, akik addig nem kapják 
meg, 30-ig élhetnek felszólamlással 
az Intézet helyi szervénél (Budapest, 
XI. Budafoki-ut 107.) Ha e felszólí­
tás eredménytelen marad és április 
3-ig az igazolvány kikézbesítése — 
akár elutasítás folytán, akár más ok­
ból — meg nem történik, a válasz­
tási bizottsághoz (Budapest, Vili. Fi- 
umei-ut 19/b. 1. 43.) kell felterjesz­
téssel fordulni. Ne engedjük magun­
kat szavazati jogunktól megfosztani.
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Istentiszteletek.
Vasárnap, március 

17.. nagyböjt második 
vasárnapja. Reggel 7 
órakor német szent­
mise. 8, 9 és 7,12 
órakor csendes szent­
misék. 10 órakor 
nagymise szentbe­
széddel.

Délután 7,3 óra­
kor német keresztüli 
ájtatosság

Este 6 órakor magyar böjti szent­
beszéd, utána ájtatosság.

Héttön, március 18-án f lovag 
Czermann Józsefért.
Temetések.

Március 10-én temettük özv. 
Falkner Mihálynét, aki szép, példás 
élet után 82 éves korában adta 
vissza lelkét Teremtőjének.

Március 9 én Bartalos Anna te­
metése. Fiatal életének 19-ik évében 
szentségekben megtisztult lélekkel 
tért meg Istenéhez.

Ugyanaznap Barbai Géza cse­
csemő temetése.

— *---* ‘jl*- J -| .Imi

— Díszhangverseny a hegyi­
templom javára. Az Attila-film­
színházban folyó évi március hó 
26-án, kedden este 8 órai kezdettel 
Weinhammer Antónia a felsőváros­
ban épülendő „Jézus szive" templom 
javára nagyméltóságu Shvoy Lajos 
megyéspüspök ur fővédnökségével 
díszhangversenyt rendez.

— Budatétényi magyar vö­
rös kereszt fiókegylete folyó évi 
március 7-én tartotta rendes köz­
gyűlését Budatétény községháza ta­
nácstermében dr. Wenczel Tibor mi­
niszteri tanácsos elnöklete alatt. — 
A fiókegylet az 1934. év folyamán 
főként szociális tevékenységet fejtett 
ki és élénken részt vett a buda­
tétényi ínségesek téli ebédelteíési 
akciójában a helybeli róm. hath, 
egyházközség és a többi karikativ 
szervezetekkel egyetemben és kar­
öltve. A vörös kereszt fiókegylet 
megszervezése és irányítása mellett 
közel 8000 adag ingyen ebéd lett 
kiosztva.

— Bonyodalmak a kelenvöl- 
gyi rendőrőrszoba körül. A ke-
lenvöigyiek régi óhajtása, hogy a 
városrészben rendőrőrszobát állítsunk 
fel, az illetékes hatóságok részéről 
honoráltatott és már hetekkel ezelőtt 
megtörtént minden intézkedés, lét­
szám felemelés stb. aziránt, hogy az 
őrszoba létesüljön. Egyedül a helyi­
ség kérdésének megoldása maradt 
hátra, és éppen ennél a kérdésnél, 
ahol legkevésbbé lehetett várni, je­
lentkeztek nehézségek. A helyiséget 
a Városnak kell a rendőrség rendel­
kezésére bocsátania. Ki is szemelték 
azokat a helyiségeket, melyek a cél­
nak megfelelőek volnának, a tulaj­
donosok azonban túlzott bérigények­
kel léptek fel. Két szobás lakásért 
olyan magas béreket kértek, amelyek 
Budafokon a négy szobás komfortos 
lakások bérének felelnek meg. A 
Város vezetősége nagyon helyesen, 
nem volt hajlandó ezeket az indoko­
latlanul mohó követeléseket honorálni 
és semhogy ily módon a lakbér­
uzsorát elősegítse, inkább ingatlan- 
vásárlással oldotta meg a kérdést. 
Az adásvételi szerződés most kerül 
jóváhagyásra.

Március 14-én kisértük sírjához 
Mészarovits Ferencet, aki 77 éves 
korában a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után távozott szerettei kö­
réből.

Ugyanaznap Haász Katalin teme­
tése. 77 éves korában szólította ma­
gához az Ur.

Az örök világosság fényeskedjék 
nékik.

Értesítések.
A megyéspüspök ur Eberhardt 

Antalt és Hausier Józsefet kinevezte 
templomatyáknak. Ünnepélyes beik­
tatásuk március 17-én, vasárnap 
a 10 órai nagy misén.

Március 21., 22., 23 , csütörtök, 
péntek, szombat este 8 órakor fér­
fiak lelkigyakorlata. Vezeti Shvoy 
Lajos megyéspüspök. 24-én, vasár­
nap a 9 órai szentmisében befejező 
lelkigyakorlatos beszéd és közös 
szentáldozás.

Az Egyházközség képviselőtestü­
lete hétfőn, 18-án nem 6 óra- 

,6 órakor tartjakor, hanem 
■ gyűlését.
^* I

— Az Országos Frontharcos 
Szövetség budafoki főcsoportja
holnap, vasárnap 11 órakor a Sor­
házban taggyűlést tart. — Amint érte­
sülünk, a Szövetség országos elnö­
kének gróf Takách-Tolvay nyug, 
altábornagynak a Pestkörnyéki vá­
lasztókerületben a Nemzeti Egység 
részéről a lista második helyén tör­
tént jelölése nagy örömet és lelke­
sedést váltott ki a frontharcosok kö-s 
zött. Remélni lehet, hogy az egész* 
frontharcos tábor a Nemzeti Egység 
pártja mellé fog állni s elnökének 
megválasztása érdekében sikra 
szállni.

— Milyen legyen a jó csa­
ládi ház? Az ember rendszerint 
csak egyszer épit családiházat az 
életben és megfogadja, hogy másod­
szor — a tapasztalatokon okulva — 
már másséppen: olcsóbban, szebben 
és jobban építene. A Vállalkozás 
Építkezés most megjelent Perspektíva 
cimü díszes mümelléklete kiváló ma­
gyar tervező és építőművészek leg­
sikerültebb épületeinek fényképeit, 
tervrajzait közli úgyhogy abból min­
denki — tandíjfizetés nélkül — ki­
választhatja a neki megfelelőt. Nem­
csak az építtető közönség, hanem 
maguk az építőipari körök is sok 
tanulságot meríthetnek ezekből a 
példákból, valamint a lap másik 
mellékletéből az Építőgyakorlat-ból, 
amely a családi házépítés műszaki 
kérdései mellett foglalkozik a leg­
aktuálisabb kérdések egyikével a 
polgári légvédelmi építkezéssel. Mu­
tatványszámot készséggel küld a ki- 
adóhivatal: Budapest, VII. Rákó- 
czi-ut 6.

— Balesetek a síkos utakon.
A múlt heti fagyos időjárás sok 
balesetet okozott. A csúszós járdá­
kon és kocsiuíakon sűrűn bukdá­
csoltak és estek az emberek, több 
ízben a mentőknek kellett segítséget 
nyujtaniok. Nagy részvétet keltett 
özv. Hantzmann Józsefné balesete, 
aki olyan szerencsétlenül esett el, 
hogy bokacsonttörést szenvedett, A 
súlyosan sérült uriasszonyt az Uj 
Szent István-kórházba szállították* a 
mentők.

— Kacsázás a Dunaparton.
Megjelentek a vadkacsák Duna- 
partunk egyes részein és mindjárt 
akadtak élelmes fiatalemberek, akik 
a kacsázás mulatságos sportjának 
üzésére kínálkozó alkalmat siettek 
kihasználni. Csak az volt a bibi, 
hogy a törvény rendelkezéseiről meg­
feledkeztek, amely feledékenységti- 
ket a rendőrkapitányság által orv­
vadászat kihágása miatt rájuk rótt 
büntetéssel kellett drágán inegfi- 
niök.

„Budafok és Vidéke11 ci posta- 

® takarékpénztárnál csekkszámlát 
nyitott. Száma: 28114.

A móri bor.
FUCHS ELEMÉR

a budafoki állami pincegazdaság igazga­
tójának előadása a móri Keresztény Ifjak 
Egyesülelének 1935 február 23-iki társa­

dalmi vacsoráján.
(Befejező közlemény.)

Az alkoholon és cukron kívül a 
móri bor azonban egyéb anyagokat is 
szállít szervezetünkbe, igy literenként 
3-4 gr. glicerint, mely elégve nö­
veli a szeszadta kalóriamennyiséget, 
ad továbbá literenként kb. 5 gr. 
almasavat és 4 gr. borkősavat. 
Utóbbi rendkívül jóhatásu az emész­
tőmirigyek működésére. A móri bor 
étvágygerjesztő naiással is bír és az 
emésztést is elősegíti. A jó móri 
bor átlagos 700 kalóriájával szem­
ben egy átlagos erősségű marhahús- 
leves 80 kalóriát, a tea csak 20 ka­
lóriát, a kávé 10 kalóriát ad át li­
terenként a szervezetnek. A tej ideá­
lis tápanyag a gyermek részére. A 
felnőtt szervezete azonban rendsze­
rint idegenkedik a nagymennyiségű 
tejivástól, amit legjobban bizonyít, 
hogy a sok tejjel rendelkező pász- 
torkodó népek, igy az ősmagyarok 
is a tehén, vagy kancatejet nem 
természetes állapotban fogyasztották 
el, hanem szeszesitalt erjesztettek 
belőle.

Azt, hogy a jó móri bor nemcsak 
mint élvezeti szer, hanem mint je­
lentős értékű tápanyag is szerepel 
az émber életében, igazolja, hogy 
újabban a bor vitamintartalmának 
kérdésében végzett kutatások is ked- 
voző eredménnyel jártak.

Közismert dolog, hogy oly ételek 
után, melyek nagyobb munkát ró­
nak a gyomorra, azaz, amelyek az 
emésztőnedvek fokozottabb elválasz­
tását kívánják, a szervezet maga 
vágyódik bor után. A nehezebben 
emészthető ételek által egyébként 
könnyen előidézhető gyomorrontást 
borivással akadályozzuk meg.

A modern élet sok izgalma, az 
agyvelő fokozott tevékenysége igen 
erősen gátolja az emésztőmirigyek 
működését, azért a felszívódott kis- 
mennyiségü alkohol gyengén bóditó 
hatása e hátrányok megszüntetését 
idézi elő. Ezért vágyódik az ember 
ösztönszerüen az után, hogy étkezé­
sét móri borra! egészítse ki.

A móri bor Magyarország kiváló 
borspecialitása, minden külföldi hires 
bormárkával felveheti a versenyt s 
a világ legértékesebb borai között 
is méltán érdemli meg a legjobb 
helyezést. Ezért kétszeresen tragikus, 
hogy a nagyvilág borkereskedelmi 
forgalmában e remek bor számára 
ma alig jut szerep Pedig az idegen 
szereti a móri borhoz hasonló bo­
rokat és hozzá van szokva, hogy 
kényelmesen ráakadjon forrásaira.

Lényeges azonban, hogy a közis­
mertté vált „Móri ezerjó“ név min­
dig ugyanazt az ízt és zamatot je­
lentse. A német borok szin-, illat-, 
zamat-erősség szerint véglegesen 
osztályozva vannak. Az egyes bor­
fajták kvalitása pontosan meghatá­
rozott s a kvalitást pontosan meg­
határozza egy stabil és kedélyes 
név. így van ez a francia, sőt olasz 
borokkal is, csak éppen itt van 
minden kiskocsmárosnak külön 
egyéni borászata. Az aktiv borivó, 
aki kísérleti alapon akarja megis­
merni valamely gusztustalan kis 
budai korcsma borbeli véletlen kivá­
lóságát, a, sokféle Rizling, Ezerjó, 
Kövidinka, Kéknyelű, Bikavér és 
csak Bacchus tudná megmondani, 
hogy még hányféle bornév között 
semmi stabil fajtát nem talál s lehet 
véletlenül jó, de lehet csapnivalóan 
rossz és lehet édes és erős, de lehet 
savanyu és vékony is ugyanolyan 
néven jelzetten.

Még nem beszéltem Magyaror­
szágra rándult német emberrel, aki­
nek ne a bor iránt nyilvánult volna 
első érdeklődése és hogy a franciák 
és harsány olaszok mennyire benne 
vannak ebben a dologban, azt feles­
leges adatokkal igazolni.

Ha már olyan nehéz exportálni a 
jó móri bort s a Külkereskedelmi 
Hivatal nagyszerű exportakciója oly 
lustán termi gyümölcseit ezen a té­
ren, próbáljuk borainkat itthon meg­
itatni az idegennel, aki e célból el 
is fog ide jönni és borderüs hangu­
latban Budapest fürdővárost, a Ba­
latont, a Vértesek romantikus vidé­
két, a magyar terményt, képet, szob­
rot, zenét is szívesen rokonszenvébe 
fogadja. Ehhez azonban két dolog 
kell. Mindenekelőtt a magyar bor­
fajták stabilizálása és hitelesítése. 
Meg kell állapítani, akár törvénnyel, 
a magyar borvidékek borfajtáinak 
minőségét, meg kell állapítani magu­
kat a fajtákat, lehetőleg ne sokat, 
de azt ami megállapittatott és va­
lami tetszetős névvel megjelöltetett, 
ezeket állandóvá és megbízhatóvá 
kell tenni. Ne legyen szabad az 
egyéni akció. Termelni csak ezeket 
a fajtákat szabadjon és kezelésük 
történjék az állami pincegazdaság 
szigorú ellenőrzése szerint. Első do­
log a magyar borfajták egységesí­
tése és állandósítása, szóval megal­
kotása a magyar borlapnak, amely 
minden vendéglőben ugyanazon név­
vel, ugyanazt a kvalitást jelöli. Ezt 
a magyar borkultúrát azután könnyű 
lesz okos propagandával népszerű­
síteni az idegenek körében, akik, ha 
tudják, hogy itt prima és megbíz­
ható itóka kapható, sokkal könnyeb­
ben idecsábulnak, mint teszem 
kakasviadalok hírére.

Ha azután a magyar városok 
Rathasuskellereket építenek a ma­
gyar bor tiszteletére és pl. 
magyar állami boroknak olyan csar­
noka épül itt, mint Münchenben 
épült az állami, illetőleg királyi sör­
nek, akkor ezek olyan nevezetessé­
gek lesznek, amelyekért az idegen 
itt is szépen elvisel egy kis zenei 
ünnepélyt és szívesen észreveszi a 
budai hőforrásokat és amiket 
propaganda centrális jelszavaként 
lehet harsogtatni.

Nekünk nagy, régi kincsünk 
móri bőr s talán nem felesleges 
azon gondolkodni, hogyha nem ta­
lálunk jó módot az exportálásra, 
találjunk módot arra, hogy az ivó­
kat importáljuk. Ez az egyetlen im­
port, amiből jói meg is lehet élni.

? a*«#» m sm IP 4



I

Budafoké* If/déke 1935 március 16.

SPORT
Budafok—Budatétény 12:1

(4: 0). Nagyobb megerőltetés nélkül 
érte el Budafok erős ellenfél ellen a 
feltűnést keltő pompás eredményt. 
A helyi hegemóniát meggyőző mó­
don a maga javára döntötte el s 
egyúttal az ország sportközvéleménye 
előtt újra a bajnokjelölt jól megér­
demelt nimbusával jelent meg. A 
mérkőzést nagy izgalmak előzték 
meg. A Szürketaxi a budatétényi 
csapatot az utolsó pillanatban még 
újabb — a szurkolók szerint — „se- 
gédhadakkaT akarta megerősiteni. 
Végül is a jobb belátás győzött, 
amiben része volt annak a komoly 
nyilatkozatnak is, amellyel Galiovich 
edző az egyik sportújságban ennek 
a taktikának sportszerűtlenségére rá­
mutatott. Tény, hogy Juhászt, a 
Taxi átengedett játékosát Budatétény 
nem játszatta. A budafoki csapat 
driblik helyeit komoly tréninggel 
készült a találkozásra. Az eredmény 
neki adott igazat, Budatétény egé­
szen inferioris szerepet vitt ezen a 
mérkőzésen, csak rövid fellángolá­
sokban mutatta meg képességeit. 
Budafok tudása, nagyszerű kondí­
ciója és lelkes játéka ellen azonban 
ez kevésnek mutatkozott s a két 
csapat közti klassziskülönbséget Bu­
datétény kemény, itt-ott unfair já­
téka sem egyenlíthette ki. A buda­
foki csapat minden részében kiváló 
formát mutatott; az 1. ligában is ke­
vés olyan csapat van, amely a va­
sárnapi Budafokot megverte volna. 
A legteljesebb bizalom kiséri a ta­
vaszi forduló nehéz mérkőzéseire. A 
gólokon Igiódy, Hegyes (5—5), Ha­
jós és Kapta osztozott.

Nagy drukkerhad ment át a bu­
datétényi pályára, — aggodalom ült 
az arcokon. Amint aztán az idő ki­
derült, az ő lelkűkről is leolvadt a 
feszültség s amikor Hegyes már a 
mérkőzés első percében vezetéshez 
juttatta a csapatot, elementáris erő­
vel tört ki belőlük az üdvrivalgás. 
Hallatára egy Nimród, aki életében 
először látott meccset, kijelentette, 
hogy nem újítja meg a vadászbér­
letét, mert ettől az ordítástól 20 
km.-en belül minden vad megszö­
kött. Pedig ez csak a beköszöntő 
volt; a hónapokon át kipihent tor­
kok bírták szuflával, gólról-gólra 
nagyobb lett a hangorkán, tetőfokát 
akkor érte el, mikor Kapta mester­
lövésével kitellett a tucat. Közben a 
vadásznak meg leit magyarázva,

Tér és Forma
építészeti folyóirat

Budapest, VI., Teréz-körút 56. sz.
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hogy azért van ez a nagy üvöltözés, 
hogy a Szürketaxi is meghallja, 
akármilyen messze is van Budafok­
tól, — főleg a sportetika dolgában. 
A gólok meg hullottak, sűrűn egy­
más után. A végén már kezdték is 
megsokalni. „Spóroljatok jövő va­
sárnapra is!“ „Ha minden dugót itt 
hagytok, mi lesz a budafoki hor­
dókkal?“ „Kár, hogy az a hires 
Juház nem játszik. Elkelne ide egy 
számadó juhász.“ A pesszimista 
csak titokban merte dörmögni: „Ne­
kem az egész nem tetszik. Előre el- 
puffogatják a puskaporukat. A nagy 
csapatok ellen majd nem kerül. A 
sok a jóból is megárt.“ „Úgy van ! 
Magán már mutatkoznak a jelei.“

Váci Remény—Nagytétény 
3:1 (2:1). Az eredmény ellenére 
Nagytétény volt a jobbik csapat, 
eltekintve a góllövés tudományától. 
A kapu előtt biztos csatár hiánya 
az oka, hogy a szimpatikus csapat 
nem tud magához méltó eredménye­
ket felmutatni. A csatársor feljaví­
tása sürgősen szüKséges.

BMTE—MÁVAG 4:1 (4:0).
A budafoki csapat szép revansot 
vett az őszi meg nem érdemelt dön­
tetlenért. Ha jelenlegi formáját meg 
tudja tartani, sok nagyszerű ered­
ményt várhatunk tőle.

BSC-B. Felsőváros 2:1 (1:1). 
Felsővárosi nagy balszerencse ül­
dözi a szezonban. Vasárnap fiz em­
berrel volt kénytelen kiáliani a mér­
kőzésre, de még igy is legalább 
döntetlent érdemeit volna. Múlt évi 
jó szereplésére várunk!

NSC—Kelen völgy 3:2 (0:1). 
Kelenvöigyet sem nagyon szereti a 
szerencse. Ha el nem pártolt volna 
tőle, esetleg mind a két pontot is 
megszerezhette volna. Az eredmény 
igazságtalan.

Galiovich Tibor balesete. A
Budafok lelkes, kitűnő trénerét köny- 
nyen végzetessé válható baleset érte

Vidéki újságot olvas az ország lakosságának 88 százaléka! 
Vidéken él az ország lakosságának 88 százaléka!
A leghatalmasabb togyasztóterület a vidék!
Csak a vidéki lapok utján juthat el a vidéki fogyasztóhoz!
Az észszerűen dolgozó kereskedő, iparos, gyáros vállalkozónak ma már

nélkülözhetetlen a vidéki lapokba;» való hirdetés!
A vidék a fogyasztás legértékesebb piaca, a kínálat egyre 
nagyobb mérvben terjeszkedik a vidékre. Ha a vidéki nagy- 
közönség minden rétegéhez hozzá akar férkőzni, vegye igénybe 
a vidéki sajtó óriási nyivánosságát, — ez a propaganda uj
és értékes összeköttetéseket hoz létre és a hirde­
tésbe fektetetett csekély tőke sokszorosan megtérül I

Kérje még ma díjmentesen

ERDŐS JÓZSEF hirdetési iroda
Budapest, VI., Teréz-körut 35. Telefon : 125-58.
vidéki hirdetési propagandákról szóló prospektusát.

vasárnap. Csapatának szenzációs 
győzelme után motorkerékpáron 
igyekezett haza Budapestre. A gép 
a Fehérvári-uton felborult s utasai 
lezuhantak. Szerencsére nagyobb baj 
nem történt. A fáradhatatlan mester 
szerdán már megjelent a tréningen 
és folytatta a játékosok előkészítését 
a vasárnapi fontos találkozóra.

Jövő vasárnapi mérkőzések:
Budafok—Szürketaxi. Nigy 

mérkőzés színhelye lesz vasárnap a 
BIK pálya. A Szürketaxi látogat el 
Budafokra, hogy Budafok csapatá­
val a bajnoki pontokért összemérje 
erejét. A vendégcsapat eddigi ta­
vaszi mérkőzésein nagyon szépen 
szerepeit, különösen a Nemzeti el­
len elért nagy gólarányu győzelmé­
vel vívott ki magának nagy tekin­
télyt. Játékos gárdája kiváló erőkből 
áll. Takács II. játéka még ma is, 
bár eljárt már fölötte az idő, nagy 
élvezetet nyújt a futball gurmandjai- 
nak. A budatétényi mécs megkontra 
minálásának kísérlete után a két 
csapat között még jobban kiélese­
dett a versengés. Reméljük, hogy a 
sportpolitikában folytatott sportsze­
rűtlenséget nem viszi át a csapat a 
pályára is és nem fog olyan eszkö­
zökkel élni, mint ősszel, amikor dur­
vasággal akarta Budafok győzelmét 
megakadályozni. A budafoki csapat 
i^ai formájában megismételheti őszi

győzelmét. Hidegvérét azonban nem 
szabad elveszítenie s az ellenfél 
esetleges erőszakosságaira nem sza­
bad reflektálnia. A csapat összeállí­
tása: Dénes, — Király, Szebehelyi, 
— Nick, Kapta, Palotás, — Mészá­
ros, Hegyes, Igiódy, Vig V., Hajós. 
Őszi eredmény 3:1 (2:0) a Budafok 
javára.

Budatétény a Droguistákkal
mérkőzik. Döntetlent várunk. Ősszel 
3:3 volt az eredmény.

Nagytétény ellenfele a Vasas
lesz. Ha a nagytétényi csatársor 
nem javul, újabb vereséggel kell a 
csapatunknak számolnia. Ellenkező 
esetben a meglepetés sincs kizárva. 
Őszi találkozó eredménye 1:1.

A BMTE Kőbányán játszik a 
Köb. AC ellen. A budafoki csapat­
nak nehéz harcot kell vívnia a győ­
zelemért, amely egy gólosnál nem 
igen lesz nagyobb. Ősszel Kőbánya 
győzött 1 :0-ra.

ÉPÍTŐANYAG RAKTÁR
3Iindeunemü épületfa és 
építési anyag, fenyő, aszta­
los- és építő ára, valamint 
az összes asztalos- és szob­
rász keméuyfák állandóan 
raktáron

KASZÁS FERENC
FATELEPÉX

Budafokon, Irén-utcában
etetőn: 697—98.

TŰZIFA és SZÉN ELADÁS
+ Kérjük a pontos címre ügyelni I

IGYUK 
Dréher-Haggenmacher 
Első Magyar Részvény Serfőzde rt. 

Kiváló söreit.
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RÁDIÓK
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PHOBUS VOX.
.A/ Budapest vevő 2—j—1 lámpás készülék, 
v készpénzára P. 60.—

24 havi P. 2.ÖG részlet.

BAJNOK.
Nagyobb külföldi állomásokat vevő 2—j~ 1 
lámpás készülék, dynamikus hangszóróval, 

állomás skálával, készpénz ára P. 155.—
18 havi P. 9.50 részlet.

VIKTÓRIA.
Külföldvevő 3-f-l lámpás super készülék, 
dynamikus hangszóróval, állomás skálával,' 

készpénzára P. 280.—
18 havi P. 17.— részlet.

FORGALOMBA HOZZA A

BUDAFOKI VILLAMOSSÁGI RÉSZY.-TÁRS.
Nyomatott Klein Mór könyvnyomdájában Budafokon, Kossuth Lajos-utca 19.


